

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сунь Юаньюе на тему:

**«Стратегические предпосылки и формы инвестиционного сотрудничества Китая и России в современных условиях»**, на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

### 5.2.5 Мировая экономика

В условиях деградации экономических связей с западными странами Российская Федерация ускорила свой «поворот на Восток» за счет расширения торгово-экономического сотрудничества с азиатскими странами, прежде всего, с Китаем, с которым у нее установились отношения стратегического партнерства. Быстро растет взаимный торговый оборот. Несмотря на определенные проблемы, обе страны не только заявляют о важности инвестиционного сотрудничества, но и интенсифицируют его. Однако проблемы развития, меняющиеся внутренние и внешние условия взаимодействия в сфере инвестирования и его перспективы изучены недостаточно полно, как в российской, так и китайской литературе. Следовательно, анализ стратегических предпосылок инвестиционного взаимодействия РФ и КНР, исследование его динамики и форм, разработка рекомендаций по его усовершенствованию представляют собой актуальную научную задачу.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Сунь Юаньюе является самостоятельно выполненной научной квалификационной работой. В диссертационном исследовании Сунь Юаньюе сформулирована и решена научная задача выявления и систематизации стратегических предпосылок и форм инвестиционного сотрудничества России и Китая в первой четверти XXI века, дана авторская оценка участия КНР и РФ в мировых инвестиционных процессах, определены сильные и слабые стороны инвестиционного климата обеих стран. Автор также показал эволюцию инвестиционного взаимодействия указанных стран в соответствии с изменениями внутренних и

внешних условий развития стран, проанализировал особенности четырех этапов сотрудничества, уделив особое внимание современному, который разворачивается в условиях нарастающего санкционного давления со стороны западных стран на Россию и экономического и политического противостояния США с Китаем. Интересной представляется авторская трактовка смысла и содержания понятия стратегического партнерства.

Результаты и основные положения диссертации апробированы в публикациях автора в отечественных научных журналах из списка МГУ и на научно-практических конференциях. Содержание автореферата отражает основные научные достижения автора.

Несмотря на очевидные достоинства автореферата диссертации, необходимо отметить и некоторые упущения автора. В частности, хотелось бы увидеть в автореферате подтверждение тезиса о сопряжении китайской инициативы «Один пояс, один путь» и «Стратегии 2025» Евразийского экономического союза и России. Однако это замечание не носит принципиального характера и не снижает в целом позитивного восприятия автореферата диссертации Сунь Юаньюе на тему «Стратегические предпосылки и формы инвестиционного сотрудничества Китая и России в современных условиях». Следует подчеркнуть, что объем исследованных проблем и научная новизна полученных результатов подтверждают теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, в котором содержится решение научной задачи, имеющей значение для экономик России и Китая. Диссертация «Стратегические предпосылки и формы инвестиционного сотрудничества Китая и России в современных условиях» Сунь Юаньюе соответствует требованиям, установленным Федеральным законом от 23.08.1996 № 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике» и Положением о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова к диссертационным исследованиям, а Сунь Юаньюе

заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5.Мировая экономика.

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры регионального  
и муниципального управления  
факультета государственного управления  
ФГБОУ ВО «Московский государственный  
университет имени М.В.Ломоносова»  
Леонтьева Лидия Сергеевна

*03.06.2024*

Контактные данные:

тел: + 7 (495) 930-73-31, e-mail: [leontieva@spa.msu.ru](mailto:leontieva@spa.msu.ru)

Адрес места работы:

119991, Москва, Ломоносовский проспект, д. 27, корп. 4  
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»